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Za první tři měsíce od zahájení doručování řidičských průkazů do výdejních boxů, na
výdejní místa či pobočky Balíkovny využilo tuto možnost již více než 21 tisíc řidičů. Podle
nejnovějších statistik už na úřad kvůli výměně dokladu např. z důvodu uplynutí platnosti či
změně údajů vůbec nešlo 42 procent těch, kteří si o ni zažádali on-line. Nejoblíbenější
službou je při tom doručení do výdejního boxu, která dosáhla 68 procent ze všech žádostí
podaných přes internet.

„Lidé mají o pohodlné formy doručování hotových dokladů zájem. Od 1. července je možné si
vyzvednout průkaz stejně jako třeba balíček z e-shopu, a díky tomu více než 21 tisíc lidí ušetřilo čas
za návštěvy úřadu. Vyřizování dopravních záležitostí budeme zjednodušovat i nadále. Již počátkem
roku 2026 nabídneme jednoduché podání žádosti o řidičský průkaz a jeho vyzvednutí na výdejních
místech i mimo úřady rovněž těm, kteří získají svůj vůbec první řidičák,“ říká ministr dopravy Martin
Kupka.

Vyměnit řidičský průkaz za uplynulé 3 měsíce prostřednictvím Portálu dopravy chtělo 51 191 řidičů.
58 % žadatelů přes internet zvolilo doručení na úřady, druhá půlka (42 %) chtěla hotový doklad
zaslat. Doručení dominovaly výdejní boxy, kam putovalo dohromady více než 15 tisíc řidičských
průkazů (68 %).

Jako balíček do boxu lze zasílat i řidičský průkaz s vyznačenou profesní způsobilostí a karty řidiče do
digitálního tachografu: od 1. července 2025 Portálem dopravy prošlo již více než 1 900 těchto
žádostí. Bezmála 900 takto vydaných karet pak zamířilo do výdejních boxů, na výdejnu či do
Balíkovny. Přibližně 330 řidičů, kteří žádali o výměnu řidičáku, si zároveň přes Portál dopravy
zažádalo i o kartu, která je nezbytnou součást správně fungujícího tachografu. Profesionální řidiči
jsou často na cestách a díky digitalizaci nemusí řešit otevírací dobu úřadů.

Objednat doručení řidičského průkazu nebo karty řidiče do výdejního boxu umožňuje od 1. července
2025 Portál dopravy. Na něj je možné se přihlásit například přes Bankovní identitu (Bank iD), kterou
má 6,5 milionů klientů deseti bank. Nová možnost doručení stojí 100 Kč a žadatel díky ní už nemusí
na úřad vůbec chodit. Navíc samotná žádost o výměnu on-line přináší ještě slevu 20% na správním
poplatku. Doklady vyrábí a k doručení do boxů připravuje Státní tiskárna cenin.

Do konce letošního roku zbývá vyměnit ještě přes 200 tisíc řidičských průkazů, kterým končí
platnost. Více o doručování vč. otázek a odpovědí najdete na https://md.gov.cz/doboxu.

Na projektu doručování řidičských průkazů do výdejních boxů a míst skrze Portál dopravy
spolupracuje Ministerstvo dopravy se státním podnikem CENDIS, Státní tiskárnou cenin, se
společnostmi ICZ, Monet+, Balíkovnou a platební branou Comgate, skrze kterou lze hradit na
dopravním portálu správní poplatky.

Žádost o řidičák online přes Portál dopravy i pro prvožadatele

Digitalizace dopravních agend ale doručováním řidičáků nekončí. Např. od 1. 1. 2026 už bude možné
žádat o řidičský průkaz on-line a vyzvedávat hotové doklady třeba ve výdejních boxech i v případě



těch, kteří chtějí svůj první doklad nebo rozšiřují svá řidičská oprávnění. Nově totiž nebude nutné
předkládat doklady prokazující odbornou a zdravotní způsobilost k řízení, protože tyto informace
budou automatizovaně ověřované z příslušných informačních systémů Ministerstva zdravotnictví.

Noví řidiči s trvalým pobytem v ČR budou navíc moci jezdit hned po zapsání do registru řidičů, tedy
ještě před tím, než dostanou do ruky vyrobený řidičský průkaz, a to po dobu 1 měsíce ode dne
udělení řidičského oprávnění. V této lhůtě dojde k vyrobení řidičského průkazu a jeho převzetí
žadatelem.
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